

КРАСНЫЙ МАЯК

ГАЗЕТА ДВАЖДЫ ЛАУРЕАТ ВСЕРОССИЙСКОГО КОНКУРСА НА ЛУЧШЕЕ ОФОРМЛЕНИЕ

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА

ВТОРНИК, 2 СЕНТЯБРЯ 1997 ГОДА.

№ 71 (10836)

ВЫХОДИТ ПО ВТОРНИКАМ И СУББОТАМ

ПУЛЬС СТРАНЫ

Руководитель депутатской фракции «Наш дом — Россия» в Госдуме С. Беляев подал со своего поста в отставку и заявил о выходе из этой фракции. Вместе с ним покинул ряды «НДР» Н. Травкин.

Президент РФ Б. Ельцин освободил Е. Сидорова от должности министра культуры в связи с переходом на другую работу. На эту должность назначена Н. Дементьева.

А. Адамишин назначен министром РФ по сотрудничеству с государствами-участниками Содружества Независимых Государств.

М. Швыдкой назначен главным редактором общероссийского телеканала «Культура».

Сильнейшие кислотные дожди в районе Ревды Свердловской области превратили эту территорию в зону бедствия. В результате выбросов сернистого ангидрида Среднеуральским медеплавильным заводом на многие километры вокруг уничтожены насаждения местных дачников. Около двух тысяч гектаров стоят практически без листьев. Выбросы вредных веществ случились во время запуска нового оборудования.

В минувшую субботу между болельщиками перед началом футбольного матча «Спартак» (Москва) — «Зенит» (Санкт-Петербург) произошла крупная драка. Пострадали не менее 30 человек, из которых 13 — госпитализированы.

На полях Архангельской области пришли заморозки. Урожай картофеля погиб на площади более чем 1000 гектаров. Убыток оценивается в 23 миллиарда рублей.

В Дагестане свирепствует брюшной тиф. Спецрейсом МПС из Москвы в Дагестан доставлены медикаменты. В республике созданы штабы для координации работы всех служб по борьбе с болезнью.

Министерством юстиции РФ вторично отказано в государственной регистрации националистическим движением «Русское национальное единство» А. Баркашева и «Коловрат».

И наши не лыком шиты



В НАЧАЛЕ августа на базе кооператива «Победа» в Псковском районе было проведено соревнование лучших дойрок области. Наш район на этом конкурсе представляла Людмила Сергеевна Коваленко из совхоза «Красный фронтовик». Общий стаж ее работы дойкой девятнадцать лет. На ферме Баловня совхоза «Красный фронтовик» Людмила Сергеевна работает девять лет. Надой от одной коровы у нее в 1996 году составил 3765 литров. Общий надой за прошлый год — 115 тонн.

На районных соревнованиях дойрок Людмила Сергеевна заняла первое место, а на областном — второе. Причем по одному из видов конкурса — разборка и сборка доильного аппарата — по заявлению конкурсной комиссии, в области ей нет равных. По результатам конкурса Людмила Сергеевна награждена денежной премией, грамотой, ей присвоено звание «Мастер животноводства 1 класса», что гарантирует двадцатипроцентную добавку к зарплате.

— В чем получился сбой, что помешало вам занять первое место?

— Разрыв у меня очень

небольшой с дояркой, занявшей первое место. Сбой вышел из-за случайности. Я промывала бидон одной из первых, и в бидоне осталась грязь от водопроводной воды, в результате молоко было принято вторым сортом.

— Людмила Сергеевна, есть ли в вашем хозяйстве еще доярки, близкие к вам по профессиональному мастерству?

— Средний надой по нашему совхозу составляет 3350 литров на корову. Это говорит о том, что все наши доярки высокого класса и относятся к работе добросовестно. На нашей ферме Баловня средний надой 3420 литров, а у Надежды Николаевны Ивановой — 4200 литров.

— Можно ли говорить о том, что вы достигли потолка? Есть ли еще резервы для увеличения надоев?

— Да, и большие. Во-первых, за счет селекционной работы можно увеличить надои. Во-вторых, наши коровы могли бы больше получать комбикормов, а значит больше давать и молока.

■ В. ГЛЕБОВ.
НА СНИМКЕ: Л. С. Ко-
валенко.

Фото Е. Пульши.

ЦИТАТА НОМЕРА

«Сотни миллиардов долларов вывозятся из страны аж со свистом. Это надо остановить. Создайте условия, чтобы эти деньги оставались в России».

Лев Рохлин, генерал, депутат Госдумы от движения «Наш дом — Россия», председатель оргкомитета «Всероссийского движения поддержки армии, военнослужащих, оборонной промышленности и военной науки». Август 1997 г.

«Если бы нам шведов бы сюда с их привычкой платить налоги — вот это было бы здорово!»

Александр Починок, руководитель Государственной налоговой инспекции. Август 1997 г.

УГЛАВЫ РАЙОНА

В ПОНЕДЕЛЬНИК глава района О. А. Ефимов провел совещание по текущим проблемам местной власти. Основная тема его выступления — жить по средствам. Именно этому принципу надо следовать каждому руководителю бюджетной организации, делая расходы или даже на мечая их.

Среди самых крупных вопросов — начатые ремонты второй школы и больницы. Они требуют к себе постоянного внимания со стороны администрации и ее отделов.

На текущей неделе намечается встреча руководителей районных учреждений с персоналом и обслуживающими дома-интернатами для престарелых и инвалидов.

Решено немедленно навести порядок на автозаправочной станции.

Будут организованы общественные работы по заявкам УЖКХ и управления сельского хозяйства для безработных. Эти управление в ближайшие дни определят оплату труда и количество необходимых им рабочих.

С выплатами пенсий в районе порядок. Они за август выплачены вовремя.

В сельском хозяйстве подходит к концу уборка зерновых. В связи с пожароопасной обстановкой обращено внимание на соблюдение элементарных правил безопасности во время проведения

ния страды. На контроле у главы района вопрос организационного характера по двум хозяйствам — «Вети» и «Восходу». М. Я. Василькову поручено собрать там общие сведения о крестьянах, и они сами должны определить свою судьбу, как и где им трудиться.

Рассматривается в администрации района возможность организации приема ягод и плодов в «Агропромсервисе» с целью получения соков. Их в свою очередь можно реализовать ликеро-водочными заводами, входящими в систему «Псковалко». Нужны соковыжималки и другое оборудование, а еще инициатива и расторопность руководства «Агропромсервиса» и, конечно же, деньги для начала работы.

Среди криминальных сообщений выделяется убийство В. Иванова по ул. Клемешинской, о чем газета сообщала в прошлом номере. Были дорожно-транспортные происшествия, приведшие к тяжелым последствиям: один человек погиб, несколько ранены. Кроме того, милицией зарегистрированы кражи, пожары, преступления на бытовой почве, конфискован самодельный пистолет, обнаружен подлог денежных документов.

21 человек привлечен к административной ответственности.

выпустила в большую жизнь более шести тысяч юношей и девушек.

...Лучшие учащиеся каждого класса возлагают к памятнику Тамаре Кални живые цветы. Цветы и подарки получают и первоклассники — их нынче более 20 человек. А первый школьный звонок дали ученица 1 класса Катя Семенова и ученик 9 «б» Эдик Шабашев...

■ В. ИВАНОВА.

Первый звонок

В ПОХОД ЗА ЗНАНИЯМИ

наши задачи на новый учебный год. Конечно, основная наша задача — учеба. Я надеюсь, что мы поработаем не хуже, чем в прошлом учебном году, когда у нас успевали 99 человек из каждого 100 и каждый четвертый

учился на «хорошо» и «отлично». Вторая наша задача — сохранить школу, в которой сделан ремонт. Третья — сбор материалов по истории школы. Ведь сегодня исполняется 75 лет со дня ее открытия! За эти годы школа



ОПОЧКА ПРАВОСЛАВНАЯ

ВЫПУСК № 17

ВОПРОС— ОТВЕТ

Из «Сокращенного Православного Христианского Катехизиса» протоиерея Вознесенского.

В чем состоял грех прародителей рода человеческого — Адама и Евы?

Адам и Ева преступили заповедь Божию и, вкусыв от запрещенного плода, изменили Богу и предпочли послушанию Его воле свою прихоть и соблазн дьявола, который обольстил их тем, что они будут, как боги. Этот грех прародителей перешел от них по естественному происхождению и на все потомство их, и называется грехом первородным. Как из зараженного или отравленного источника течет отравленная или зараженная вода, так и от зараженного грехом и потому смертного Адама произошло зараженное грехом, и потому смертное, потомство. И это тем более, что каждый из нас, его потомков, безмерно увеличивает свою наследственную греховность собственными личными всевозможными грехами. Апостол Павел разъясняет: «как одним человеком грех вошел в мир, и грехом — смерть, так и смерть перешла во всех человеков, потому что в нем все согрешили».

Какое следствие греховности человека?

Бог есть свет, а грех есть тьма. Вместе они быть не могут. И потому согрешившие праотцы были изгнаны из рая и подпали проклятию за свою греховность, — оказавшись под властью духа-губителя, дьявола: вся природа пришла в расстройство, и вместо рая жизнь на земле сделалась юдолью (долиной) плача. Человек стал подвержен болезням и страданиям, в поте лица своего должен был добывать себе хлеб свой, а жена — в болезнях рождать своих детей. А закон смерти стал всеобщим — как для человека, так и для возглавляемой им природы.

Прекратилась ли деятельность Божественная в мире после того, как закончилось творение мира и человека?

Нет, Сила Божия и теперь действует в мире — во благо всем тварям и, в особенности, человеку. Деятельность эта называется промыслом Божиим.

Что такое — промысл Божий?

Промыслом Божиим называется попечение Бога о мире и человеке, по которому Господь сохраняет и направляет установленные в природе законы и силы, а когда этого бывает недостаточно, чудесно помогает людям, особенно в деле их спасения.



Как уже сообщалось в нашей газете на Масловском (Варыгинском) кладбище выстроена и освящена недавно новая часовня. Теперь над могилами похороненных здесь будет не только ветер шуметь, осыпая хвою с высоких сосен. С колокольни часовни разнесутся окрест негромкие удары ее колокола, напоминающие живым о том, что жизнь — не вечна, что всех нас ждет один удел, и что не пора ли остановиться, оглянуться, задуматься над тем, что уже совершил на

своем веку, поразмышлять о том, каким словом вспомнят о тебе после твоей смерти...

НА СНИМКЕ: во время церемонии освящения часовни, которую проводили высокие духовные лица — архиепископ Псковский и Великолукский Евсевий, наместник Свято-Успенского мужского монастыря архимандрит Константин, а также священники — из Невеля отец Георгий, из Себежа отец Петр и другие.

Фото В. Глебова.

«...Сию же дочь Авраамову, которую связал сатана»

В ЗАГЛАВИЕ вынесены слова из Евангелия от Луки. Они дают нам повод поговорить о бытии диавола, о разрушающей, смертоносной деятельности его.

До некоторого времени, пока духовное зрение людей еще не было совершенно помрачено, дьявол действовал осторожно — силой внушения. Теперь же, в наше время, когда наша беспечность и духовный сон обнажили нас от покрова Божией благодати, от силы духа, диавол встает перед нами во всем своем злобном обличии, он выступает как живая, ощущимая, действенная сила, и сила лютая.

Господь в свое время возвестил всем живущим на земле верующим слову Его предсторегающее и долгное настороживать и призываю к особенной бдительности. Слово Свое: «Я видел сатану, спавшего с неба, как молнию».

И стал он, губитель-диавол, «князем мира сего», а вместе

с ним вдворились и властивые на земле бесчисленные полчища его клевретов. И главной его задачей на все времена была, есть и будет борьба с Богом за души людей, где место битвы — сердца человеческие.

И всем нам, дорогие братья и сестры, надо пристально всматриваться во все происходящие вокруг нас и лично с нами события. Надо знать свое сердце, либо невнимание и неизвестие не оправдают нас в день Страшного Суда, который неограниченно приближается к земле.

«Идите от Меня проклятии в огонь вечный, уготованный дьяволу и ангелам его», — скажет Сын Человеческий тем, кто не знал, кто не хотел знать.

Примеров одержимости и насилия над людьми бесовской силы много в Писании: это и евангельский образ женщины, 18 лет согбенной (связанной) от диавола, это и двое одержимых, живших в гробах (в мо-

дусах) каждого человека полна чувств, мечтаний, веры... Все мы во что-нибудь верим. Одни в Бога, другие — в дьявола, а трети — в ино-планетян... Вера дает человеку силы, чтобы достойно жить, с надеждой смотреть в будущее и стойко сносить удары судьбы.

И вот сейчас в наших местах появился люди, которые предлагают нам новую веру. Это Свидетели Иеговы. Они ходят по улицам Опочки, заходят в каждый дом и беседуют с хозяевами. Иеговисты уверяют, что ждет всех страшное бедствие, по своим масштабам сравнимое лишь со всемирным потопом. И будет суд Божий над людьми, после чего спасутся лишь самые лучшие, то есть те, кто поверит их словам и присоединится к ним. Они говорят, что мы невежественно верим не в Бога, а в дьявола, что наш священник — отец Иоанн — слуга сатаны, что церковных праздников, которые мы отмечаем, на самом деле не существует.

И так Свидетели Иеговы сеют сомнение в людских сердцах. После их визитов в дома горожан — иеговисты очень навязчивы — у большинства людей возникает множество вопросов.

Ситуацию комментирует священник церкви Покрова Бого-родицы отец Иоанн.

— Отец Иоанн, что Вы можете сказать об этих людях? Они называют себя христианами, но их вера отлична от нашей.

— Тот, кому хоть немного дорога наша вера, кто хоть немного знает ее, поймет, что иеговисты несут с собой разрушение, насмешение над Святой Церковью. Они прикрываются цитатами из Библии, а это есть хула на Бога, на святую веру. Секта Свидетелей Иеговы является одной из опасных сект. Недаром она была запрещена во времена существования Союза. Иеговисты не разрушают ядом тело человеческое. Они пользуются духовным ядом, который вытрав-

ливает душу. Они всюду раскидывают свои дьявольские сети.

— Но, может быть, стоит прочесть брошюры иеговистов просто для ознакомления?

— В первую очередь, человек должен знать свое. Еще Святые отцы сказали, что все, что касается истины, они вложили в Православную веру, как в сокровищницу. Поэтому людям не стоит читать брошюры, предлагаемые Свидетелями Иеговы. Ими можно только растопить печку.

— Батюшка, а что Вы можете сказать по поводу их утверждения, будто бы всех наших православных церковных праздников на самом деле не существует?

— Праздники — как звезды, которые указывают нам путь к вечности. Корень этого слова — праздность. В праздничные дни не надо ничего делать, нужно просто молиться. Нельзя отнять у народа праздники. Ведь это память о Боге, Святых угодниках. Наши отцы, деды, прадеды жили с этими праздниками. А теперь иеговисты хотят лишить народ церкви, богослужений, праздников. Это происки дьявола.

Православная церковь — наша духовная мать. Можно сказать, что русский человек и православный являются синонимами.

— Иеговисты утверждают, что скоро — конец света. Что Вы думаете по этому поводу?

— Не надо прогнозировать. Все идет по Божьему писанию, и только один Господь знает, что нас ждет впереди. В связи с этим хотелось бы сказать несколько слов о молодежи. Сейчас она вызывает у старших большую тревогу. У молодых нет внутреннего стержня, точки опоры. А без нравственных ценностей личность легко поддается порокам. Что такая молодежь сможет дать своим детям? Своими грехами молодые люди вызовут праведный гнев Божий. Бог воздает каждому по делам его...

О. ПЕТРОВА.
п. Разувайка.

гильных склоках), разрывавшие страшной бесовской силой кошмары цели, это и бесноватый, которого бес, желая погубить, бросал то в огонь, то в воду, и многие другие примеры.

Но никогда Господь, исцеляя бесноватых, не называл беснование естественной болезнью. Он признавал виновниками бесов и изгонял их.

Однако примеры из Писания по жестокосердию и недомыслию нашему не трогают наши сердца. Ведь это было в далекие времена. Многие даже имеют дерзость помнить в словах Божественного Писания,

но наша сегодняшняя жизнь дает нам почутствовать всю силу злой воли диавола. Мы в своем обольщении забываем Бога, Небо, вечность, целиком погружаемся в плотскую жизнь. И на этой почве разрастается всепоглощающий разворот.

Младенцы, зачатые в беззаконии, появляются в мир бо-

льными, одержимыми духом злобы. Часто они лукавством превосходят взрослых. Отроки, не зная детского простодушия, в одуряющих химических веществах ищут особых видений и ощущений, зачастую находя в них смерть. Юноши и девушки, не зная самого понятия невинности и чистоты, погружаются в болото грязи. Земля рождает волчицы, небо сеет отраву. Разгул зла, лукавства и вражды идет по земле. А диавол любуется плодами дел своих, Бог забыт.

Так вспомним же, как одним мановением Спасителя, одним Его словом Божественной Любви выпрямилась согбенная женщина, припадком к Христу-Спасителю с мольбой и любовью, отрясем узы греха, обежим соблазнов и обольщений диавольских. Господи, имя Тебе — Сила, подкрепи же нас всех, изнемогающих и падающих. Аминь.

Отец ИОАНН, священник Покровской церкви.

2.09.97 г.

● Из последней почты

ДАВАЙТЕ ВЫБИРАТЬ

УВАЖАЕМАЯ редакция газеты «Красный маяк». 26 августа в Норкинском клубе прошло собрание акционеров АО «Сельют». На нем заслушали отчет председателя ликвидационной комиссии Н. А. Корзуна. Много было очень разных вопросов, споров. Но меня удивила позиция главы администрации волости, который все это время, когда разграблялось все имущество совхоза «Салют», оставался и остается в тени. А ведь все это происходило на его глазах и на территории его волости. Почему-то собрание вел первый заместитель главы района В. Н. Коробов, а не В. М. Титов. Все это заставляет сделать вывод: у нас нет никакой власти на местах.

Главы администраций, которых назначили вышестоящие органы, я считаю, на этих местах засиделись, и для народа очень нужны выборы глав волостей. Мы должны жить по федеральным законам.

В Законе РФ «Об общих принципах местного самоуправления» четко написано, что должностное лицо и представительные органы власти в

муниципальных образованиях (т. е. бывших сельсоветах тоже) должны избираться прямым, всеобщим, тайным голосованием.

Скоро пройдут выборы в районное и областное Собрания депутатов. Так пусть депутаты, в конце своей депутатской работы, примут очень важное решение для народа и назначат выборы глав волостей вместе с вышеизложенными, чтобы сэкономить финансовые средства. Выбрали мы нового главу района, и это сразу сказалось на развитии района. Видно, что его команда взялась за работу и добивается неплохих результатов.

Многие мысли, что высказал я выше, тревожат не только меня, а большинство сельских жителей. Первый человек, которому пойдет любой гражданин за помощью, это глава волости. И он будет подотчетен непосредственно местным жителям, которые должны его выбрать.

Ваш читатель, житель Норкинской волости
Н. ИВАНОВ.

СТРОКИ ИЗ ПИСЕМ

Мы, жители, улиц Урицкого, 9 Января, Великорецкой, Гусаковской, Южной, Отрадной, Автозаводской и других решили обратиться в редакцию районной газеты за помощью.

Все мы (а особенно работающее население) ежедневно пользовались до недавнего времени пешеходным мостом через реку Великую в районе санатория «Малыш». Теперь он не функционирует. И чтобы попасть на работу, а пожилым людям на рынок, надо проплыть огромный путь по городу пешком через центральный мост, так как автобусы с маршрутами «Пашкино — совхоз» и «Ул. Строителей — Дом престарелых» сняты.

Мы уже обращались в управление ЖКХ, но там нас «обрадовали», что ремонт моста начнется только в зимний период. Мы считаем, что ремонт удобнее делать сейчас, так как летом река мелководная, а зимой в Великой много воды и под пешеходным мостом — всегда полынья. Но руководители ЖКХ сказали нам, что вопрос с ремонтом пешеходного моста в летний период сами решить не могут, и предложили обратиться к главе районной администрации О. А. Ефимову — как будто у него нет других, более важных дел, требующих решения!

Г. Иванова, В. Андреева, А. Павлова, О. Константинова — всего более двадцати подписей.

УВАЖАЕМЫЕ сотрудники районной газеты! Пишет вам жительница Нижнего Новгорода. У меня большая просьба — хочу поздравить через вашу газету мать моего мужа Любовь Семеновну Егорову. 27 августа у нее день рождения — Любовь Семеновна исполнится 76 лет. Она живет в деревне Сущево Опочецкого района (п. Есенники). Это добрая, отзывчивая женщина с открытым сердцем. Всю свою жизнь отдала работе, воспитанию детей. У нее трое внуков.

От всей души я и мой сын Михаил поздравляем Любовь Семеновну Егорову с днем рождения и желаем ей здо-

ровья и благополучия!
Н. БЕЛУНИНА.

ПРОЧИТАЛ как-то в нашей районной газете публикацию о том, что для наведения порядка хорошо бы организовать постоянный милиционский пост на автозаправочной станции. Думаю, что автор статьи прав — милиционские посты в наиболее «горячих» точках города не помешали бы.

На мой взгляд, такой же «горячей» точкой является и кассовый зал нашего Сбербанка. Тут получают пенсию пожилые люди, идет работа с денежными вкладами, покупается и продается валюта... Далеко ли до греха? Посмотрите — в зале всегда есть люди, к кассам не подходящие, но очень внимательно наблюдающие за происходящим.

М. СЕРГИЕНКО.

На опочецком базаре и возле «Гастронома» иногда торгуют импортными приспособлениями для заточки кос, ножей, ножниц и резки стекла. Но, как говорил Жванецкий, «весь импорт делается на Малой Арнаутской в Одессе». Где сделано это приспособление, известно лишь продавцам и изготовителям, но явно не в Германии, как утверждают продавцы. Во-первых, немцы, наверное, уже около 100 лет не косят косами, а во-вторых, почему-то на упаковке этого товара написана инструкция на английском, хотя с мая месяца по постановлению правительства все импортные товары должны иметь инструкции на русском языке.

Мы бы, покупатели, спокойно прошли мимо этих несурпризов и нарушений, если бы этот агрегат точил и резал, а он не делает ни того, ни другого. Одному из моих знакомых стеклореза не хватило на остекление одной рамы, другие жалуются, что он не точит ни косы, ни ножи. Продавцы же на все претензии с небольшим акцентом поясняют, что мы просто не умеем пользоваться столь сложной техникой, изделия не меняют и деньги не возвращают.

А. КУЗНЕЦОВ.

◆ НА УБОРОЧНЫЕ И ДРУГИЕ ТЕМЫ МЫ С ЖЕЛЕЗНЫМ КОНЕМ И С ГОРЯЧИМИ ЩАМИ ВСЕ ПОЛЯ УБЕРЕМ...



ПОГОДА в этом году, как никогда, благоприятствует уборке урожая. Несмотря на изношенную, постоянно ломающуюся технику, большинство хозяйств довольно успешно проводит жатву зерновых и вспашку зяби.

В кооперативе «Заречье» на уборке заняты три комбайна — П. О. Вояков, А. Я. Пустошкин и Ю. А. Алексеев. Им предстоит убрать зерновые с площади 350 гектаров. Встретились мы с ними на краю поля. Механизаторы ремонтировали один из комбайнов.

— Не успеваем менять ремни, — возмущается Петр Олегович, — раньше этот ремень стоил копейки, а теперь 300 тысяч, качество же отаратильное — полдня поработаешь, и он уже начинает лохматиться.

— Ничего, уберем все, — вступает в разговор Алексей Яковлевич Пустошкин, — по 120 гектаров на комбайн — не так уж и много. Уже хорошо, что руководство хозяйства о нас заботится. С самого начала полевых работ налажено горячее питание механизаторов...

— Мы подсчитали затраты на питание и прибыли, которые получаем в результате организации питания на рабочих местах механизматоров, и пришли к выводу, что прибыли превышают затраты, — рассказывает Антонина Алексеевна Лазарева, председатель кооператива. — Что касается затрат, то мы израсходовали 1 млн. 700 тыс. за весенний период и 1 млн. 500 тыс. на сенокошение и заготовку солоса. Но это все окупается за счет увеличения рабочего времени механизматоров, экономии топлива на поездки домой

и обратно трактористов. Однажды три дня был у нас перерыв в приготовлении горячего питания, и это сразу отразилось на производительности сенокосных работ.

В основном для приготовления пищи используем свои продукты — мясо, сыр, сметану. Сегодня, например, на обед у нас борщ с мясом, блинчики с мясом и третье. Приготовлением пищи занимаются за небольшую доплату заведующая детским садом Марина Илларионовна Иванова и работницы бухгалтерии Федосья Павловна Григорьева и Ольга Владимировна Петрякова. Женщины добросовестные, готовят вкусно.

Позже нас угостили обедом. В самом деле вкусно. Не каждая хозяйка дома так сможет приготовить.

— Очень трудно на рынок вырваться, — продолжает разговор Петр Олегович Вояков, — наши районные перерабатывающие предприятия платят мало и не вовремя, перекупщики тоже предлагают неприемлемую для нас цену. Пытались вывезти продукцию своего молокозавода на псковский базар, но и там ничего не получилось. В первый раз «наехала» милиция. Долго копались в документах, наконец нашли какую-то мелочь и задержали на два дня. Пришлось уехать, ничего не продав. Во второй раз, после того как Антонина Алексеевна сходила в управление сельского хозяйства, милиция нас уже не трогала, но подошли ребята в коротких штанышках и с круглыми головами и предложили или



отстегнуть им от прибыли за «охрану», или убираться с базара. Опять уехали ни с чем.

ГЕННАДИЙ Андреевич Ефимов и Василий Николаевич Запотинский пахали на гусеничных тракторах зябь. Первый начал работать механизатором с 1952 года, и в основном на гусеничных, второй приехал в 1992 году из Эстонии, прижился в Матюшкине и теперь числится одним из лучших механизаторов хозяйства.

— Начал работать в колхозе с десяти лет, — рассказывает Геннадий Андреевич, — вначале работал на подхвате, куда пошли, потом окончил ПТУ и начал работать на тракторе. Но еще до тракторов, в послевоенное время, пахали на себе, на коровах, работали за кусок хлеба. Всю свою жизнь потратил на улучшение благосостояния колхоза, и теперь очень горяко видеть, как он рушится, как растаскивается все, что можно. Все ждут от крестьянинаРາ

СЕТОВАЛ бы, по-видимому, и дальше Геннадий Андреевич на неблагоустроенность жизни сельского труженика, но тут показался трактор, везущий обед, и пессимизм Геннадия Андреевича заметно пошел на убыль.

В. ГЛЕБОВ.

НА СНИМКАХ: во время короткого перерыва в работе механизаторы беседуют с председателем кооператива А. А. Лазаревой; за приготовлением горячих обедов для работающих в поле земледельцев.

Фото Е. Пульши.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

2 СЕНТЯБРЯ, ВТОРНИК

1-Й КАНАЛ

12.00 Новости. 15.00 Новости. 15.20 «Погонщики динозавров». Мультсериал. 15.45 Кварьете «Веселая квампания». 15.55 Мультистролия. 16.15 Волшебный мир, или Синема. 16.40 «Гарри — снежный человек». 17.05 «...До шестнадцати и старше». 17.30 «Вокруг света». 18.00 Новости. 18.20 «Девушка по имени Судьба». 19.05 Погода. 19.10 Час пик. 19.35 «Угадай мелодию». 20.00 «Тема». 20.40 «Спокойной ночи, малыши!» 21.00 Время. 21.45 Татьяна Доронина и Олег Ефремов в фильме «Три тополя на Плющихе» 23.10 «Лучший город Земли». 12 песен о Москве. 23.50 Новости.

ТВ «РОССИЯ»

14.00 Вести. 14.25 Эх, дороги! 15.05 «Анель Судакевич». Телесериал из цикла «Избранницы». Часть 2-я. 15.45 Золотая карта России. г. Ростов. 16.15 «ТИ-Маркет». 16.25 «И это кино». Док. сериал. 17.00 Вести 17.20 Лукоморье. 17.45 «Ну, погоди!» Мультфильмы Выпуски 5-й, 6-й. 18.05 Новое пятое колесо. 18.40 Товары — почтой. 18.45 Представляет «Проект-Арсенал». 19.00 «Санта-Барбара». 20.00 Вести.

20.35 Прямой эфир. 21.20 **Псковские вести.** 21.35 «О театре, поездке за рубеж, и не только...» 21.40 Фильм — детям.

23.00 Вести. 23.35 Мастер-ралли-97. 23.50 «Я — путь истины, и жизнь...» Док. фильм из цикла «Московские истории». Фильм 2-й. 0.15 Момент истины. 0.45 «Цорн». Худ. фильм.

3 СЕНТЯБРЯ, СРЕДА

1-Й КАНАЛ

6.00 «Доброе утро». 9.00 Новости. 9.15 «Девушка по имени Судьба». 10.00 «Тема». 10.40 «В мире животных». 11.25 Домашняя библиотека. 11.30 «Угадай мелодию». 12.00 Новости. 15.00 Новости. 15.20 «Погонщики динозавров». 15.45 Кактус и К. 15.55 До-ми-соль. 16.15 Зов джунглей. 16.40 «Гарри — снежный человек». 17.05 «...До шестнадцати и старше». 17.30 «Вокруг света». 18.00 Новости. 18.20 «Девушка по имени Судьба». 19.05 Погода. 19.10 Час пик. 19.35 «Угадай мелодию». 20.00 «В поисках утраченного». Любовь Орлова. Ведущий — Г. Скородюков. 20.40 «Спокойной ночи, малыши!» 21.00 Время. 21.45 Георгий Юматов и Василий Лановой в фильме «Петровка, 38». 23.25 «Алексей Каплер, История любви». Передача 1-я. 0.05 Новости.

ТВ «РОССИЯ»

8.00 Вести. 8.25 Лукоморье. 8.50 «Ну, погоди!» Мультфильм. Выпуск 7-й. 9.00 Православный календарь. 9.05 Л-клуб. 9.35 «И каждый вечер...» Премьера док. фильма из цикла «Московские истории». Фильм 3-й. 10.10 «Санта-Барбара». 11.00 Вести. 11.15 Телемагазин. 11.30 Новое пятое колесо. 12.00 «1939». Худ. фильм (Швеция). 1-я серия. 13.00 «К-2» представляет: Иван Бортник в программе «Колизей». 13.55 Магазин недвижимости. 14.00 Вести. 14.25 Ностальгия по Чистым прудам. 14.40 Парламентарий. 15.05 «Любовь Руднева». Телесериал из цикла «Избранницы». Часть 3-я. 15.45 Золотая карта России. г. Егорьевск. 16.15 «ТИ-Маркет». 16.30 «И это кино». Док. сериал (Франция). 17.00 Вести. 17.20 Лукоморье. 17.45 «Ну, погоди!» Мультфильмы Выпуски 8-й, 9-й. 18.05 «Две дороги, две судьбы...» Видеофильм. 18.40 Товары — почтой. 18.45 Представляет «Проект-Арсенал». 19.00 «Санта-Барбара». 20.00 Вести. 20.35 «Меня

лы». Худ. фильм. 22.10 Добрый вечер 23.00 Вести. 23.35 Мастер-ралли-97.

4 СЕНТЯБРЯ,
ЧЕТВЕРГ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

6.00 — Телеканал «Доброе утро». 9.00 — Новости. 9.15 — «Девушка по имени Судьба». 10.00 — «Серебряный шар». Наталья Гончарова. 10.40 — «Клуб путешественников». 11.30 — Домашняя библиотека. 11.40 — Смак. 12.00 — Новости. 15.20 — «Погонщики динозавров». 15.45 — Остров «Чунга-Чанга». 16.15 — Лего-го. 16.40 — «Гарри — снежный человек». 17.05 — «...До шестнадцати и старше». 17.30 — «Вокруг света». 18.00 — Новости. 18.20 — «Девушка по имени Судьба». 19.05 — Погода. 19.10 — Час пик. 19.35 — «Джентльмен-шоу». 20.05 — «Моя семья: школьные проблемы». 20.40 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 — Время. 21.45 — «Огарева, 6». 23.20 — «Алексей Каплер. Истории любви». Передача 2-я. 0.00 — «Магия: мир сверхъестественного».

ТВ «РОССИЯ»

8.00 — Вести. 8.25 — Лукоморье. 8.50 — «Ну, погоди!». Выпуск 10-й. 9.00 — Православный календарь. 9.05 — Бесконечное путешествие. 9.35 — «Москва не сразу строилась...». Премьера док. фильма. 10.10 — «Санта-Барбара». 11.00 — Вести. 11.15 — Телемагазин «Квантум». 11.30 — «Две дороги, две судьбы...». Видеофильм. 12.00 — «1939». Худ. фильм (Швеция). 2-я серия. 13.00 — Валерий Золотухин в программе «Колизей». 14.00 — Вести. 14.25 — Милые тени Арбата. 14.40 — На пороге века. 15.05 — «Дочери атамана». Часть 4-я. 15.45 — Золотая карта России. г. Псков. Передача 1-я. 16.30 — «И это кино». Документальный сериал. 17.00 — Вести. 17.20 — Лукоморье. 17.45 — «Ну, погоди!». 18.05 — Люди, деньги, жизнь... 18.45 — Представляет «Проект-Арсенал». 19.00 — «Санта-Барбара». 20.00 — Вести. 20.35 — «Псковские вести». 20.50 — «Хорошее настроение». 21.40 — Фильм — детям. 22.10 — «Антология». 22.20 — Добрый вечер. 23.00 — Вести. 23.35 — Мастер-ралли-97. 23.50 — «Москва не сразу строилась...». Фильм 4-й. 0.15 — «Царь Иван Грозный». Худ. фильм. 1-я серия.

5 СЕНТЯБРЯ,
ПЯТНИЦА

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

6.00 — Телеканал «Доброе утро». 9.00 — Новости. 9.15 — «Девушка по имени Судьба». 10.05 — «Моя семья: школьные проблемы». 10.40 — «Пока все дома». 11.25 — «Играй, гармонь любимая!». 12.00 — Новости. 15.00 — Новости. 15.20 — «Погонщики динозавров». 15.40 — Московский «Ералаш». 16.40 — «...До шестнадцати и старше». 17.05 — Музыкальная программа «50x50». 17.30 — «Вокруг света». 18.00 — Новости. 18.20 — «Девушка по имени Судьба». 19.15 — Человек и закон. 19.45 — «Поле чудес». 20.40 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 — Время. 21.45 — «Наша деревня Столица». Театрализованный концерт на Красной площади, посвященный 850-летию Москвы. 23.40 — Новости. 23.50 — «В Москве проездом». Худ. фильм.

ТВ «РОССИЯ»

8.00 — Вести. 8.25 — Лукоморье. 8.50 — «Ну, погоди!». 9.05 — «Аншлаг» представляет: Борис Грачевский. 9.35 — «Судьба Москвы — судьба России». Фильм 5-й. 10.10 — «Санта-Барбара». 11.00 — Вести. 11.15 — Телемагазин. 11.30 — Люди, деньги, жизнь... 11.55 — Московская панorama. 12.00 — «1939». Худ. фильм. 3-я серия. 13.10 — Репортаж ни о чем. 13.25 — Кумиры. Мария Савина. 14.00 — Вести. 14.25 — Момент истины. 14.50 — «Красная книга». 15.05 — «Игуменья Серифима». Часть 5-я. 15.45 — Золотая карта России. г. Псков. Передача 2-я. 16.10 — Московская панorama. 16.15 — «ТИ-Маркет» представляет. 16.30 — «И это кино». Док. сериал. 17.00 — Вести. 17.20 — Лукоморье. 17.45 — «Ну, погоди!». 18.05 — Дорогие мои москвичи. 18.45 — Представляет «Проект-Арсенал». 19.00 — «Санта-Барбара». 20.00 — Вести. 20.35 — «Псковский запад». 21.20 — «Не знаю, как жить...». 21.40 — «Автопилот». 21.55 — «Белоруссия сегодня». 22.20 — Добрый вечер. 23.00 — Вести. 23.35 — Мастер-ралли-97. 23.50 — «Судьба Москвы — судьба России». Фильм 5-й. 0.20 — «Царь Иван Грозный». 2-я серия.

6 СЕНТЯБРЯ,
СУББОТА

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

7.00 — Телеканал «Доброе утро». 8.00 — «Три дня в Москве». 1-я серия. 9.05 — Телеканал «Доброе утро». 10.00 — Новости. 10.15 — Домашняя библиотека. 10.30 — Утренняя почта. 11.15 — «Каламбур». 11.45 — Смак. 12.10 — «Возвращение Третьяковки». 12.40 — «Московский трамвай». Худ. фильм. 13.35 — Немеркнувшая звезда Марии Каллас. 13.55 — Очевидное — невероятное. 14.25 — Поэт Ирина Мирошниченко. 15.00 — Новости. 15.20 — «Союзмультифильм» представляет... 16.05 — Америка с М. Тааратой. 16.30 — В мире животных. 17.10 — «Колесо истории». 17.50 — «Московских окон негасимый свет». Концерт. 19.45 — «Строго на юг». 26-я серия. 20.40 — Светомузыкальное шоу на Воробьевых горах. 21.00 — Время. 21.55 — «Покровские ворота». 1-я и 2-я серии.

ТВ «РОССИЯ»

8.00 — Утренний экспресс. 8.55 — Мультфильмы. 9.45 — Доброе утро. страна! 10.25 — Театр зверей. 11.00 — Вести в одиннадцать. 11.15 — Вестник потребителя. 11.40 — «Москва златоглавая». Поэт Л. Рюмина. 12.35 — Человек на земле. 13.00 — «Платонов и Горький». 13.45 — Ваш партнер. 14.00 — Вести про... 14.20 — «Арабела возвращается» или Румбурак — король страны сказок». 15.20 — Наш сад. 15.45 — «Прогулки по Замоскворечью». 16.05 — Двойной портрет. 16.15 — Бесконечное путешествие. 17.00 — Мужчина и женщина. 17.40 — «Осенние колокола». Худ. фильм. 18.55 — Субботний вечер с Романом Виктором. 20.00 — Вести. 20.35 — Сам себе режиссер. 21.20 — «Чокнутые». Худ. фильм. 23.05 — Мастер-ралли-97. 23.20 — Совершенно секретно. 0.15 — Встречная полоса. 0.30 — Репортаж. 0.45 — Программа «А». 1.40 — «Любовные грэзы Эдгара М.» Худ. фильм.

ПОЗДРАВЛЕНИЕ

ОНИЩЕНКО Тамару Николаевну сердечно поздравляем с юбилеем!

Пусть в вашей жизни огорчений не будет. Ни грусть, ни печаль не коснутся лица. Пусть радость и счастье, любовь и здоровье сопутствуют в жизни везде и всегда.

Коллектив средней школы № 2.

СПРАВКИ

ОБЪЯВЛЕНИЯ
РЕКЛАМА

МУП «Коммунсервис» оказывает предприятиям и населению транспортные услуги:

автокатафали, грузовая машина, самосвал, экскаватор, подвозка воды, лощадь для обработки огородов, вывоз мусора, очистка туалетов, а также продажа гробов, венков, написание лент, рывье могил, распиловка и колка дров, газоэлектросварочные работы. Платная срезка сухих и аварийных деревьев, прочистка канав.

Адрес: ул. Набережная, д. 4, гостиница «Волна». Телефон: 9-25-40, каб. 113. В выходные дни обращаться в городскую баню. Телефон: 9-22-42.

ПРОДАЕТСЯ «ЯВА-350» на запчасти. Обращаться: ул. Басковская, 52, кв. 23.

ПРОДАЮТСЯ овцы на племя. Телефон: 9-40-28.

ПРОДАЕТСЯ 2 комн. ная квартира по ул. Автозаводской. Телефон: 9-31-85.

В магазине «Для вас» («Спортивные товары») срочное изготовление любых ключей. Часы работы с 10.00 до 17.00. 2-1.

ПРОДАМ: 2-комнатную квартиру улучшенной планировки с гаражом, балконом, огорождением и прицепом; кровать-тумба (2 шт.). Телефон: 9-10-48.

КИНО
«МАЯК»
2 сентября
«ЖЕНЩИНА ФРАНЦУЗСКОГО ЛЕЙТЕНАНТА»
(Англия)
Мелодрама.
Начало в 19 часов.
3—4 сентября
«ИНОГДА ОНИ ВОЗВРАЩАЮТСЯ»
Фильм ужасов.
(США)
Начало в 19 часов.
5—6 сентября
«ЗОЛОТОЕ УЩЕЛЬЕ»
Приключения.
Начало в 19 часов.

Зам. редактора П. М. ВАСИЛЬЕВ.

Учредители — администрация района, трудовой коллектив редакции, областное управление печати и массовой информации.

Газета зарегистрирована 25 декабря 1993 года региональной инспекцией Государственной инспекции по защите свободы печати и массовой информации при Мининформпечати Российской Федерации, г. Санкт-Петербург. Регистрационный № П 0694.

Муниципальное предприятие «Опочецкая типография»
(ул. Коммунальная, д. 4).
Объем 1/2 печ. лист. Печать высокая.

Заказ 986. Тираж 4930. Подписано в печать в 18.00.

НАШ АДРЕС: 182330 г. Опочка, ул. Коммунальная, 8/15

Телефоны: редактора — 9-20-22, зам. редактора, ответственного секретаря — 9-17-07, отдела социальных проблем — 9-29-36, отдела информации — 9-16-43, корректора — 9-19-93, бухгалтера — 9-19-20, типографии — 9-17-36.